小赛道 正迎"春"

经济转型、消费者追求性价比、互联网电商加重"内卷"压力……以上种种都让不少人感叹,实体门店越

不过最近,记者在本地走访发现,在衣食住行的细分领域、小众赛道,行业景气度持续上升,春光正好。



本地大码女装实体门店兴起 记者/伍靖雯 摄

赛道迅速升温。



儿童专属理发,小众赛道很火热 记者/伍靖雯 摄

从被忽视到成为风口 "大码女孩"更爱实体店

穿上合体的浅绿色旗袍,外搭同色系纱衣, 势下,曾经被主流审美和市场忽视的大码女装 身高1米6、体重80公斤的轩轩,自信地给大家 展示穿搭,为她开在建设南路上的大码女装店

这两年在女性越来越重视"悦己"的消费趋 推动了本地大码女装店的兴起



大码女生"也有对美的追求

26岁的轩轩一直活在"微胖界",结婚前体 重一直保持在60公斤左右。直到几年前生了两 个孩子,体重一度飙升至90公斤,挑到称心如意 的衣服成了难题

"市场上的服饰大多都是为瘦女孩生产的, 但胖女孩也有对美的追求。"轩轩家里一直做服 装批发生意,这让她迅速嗅到了商机,也获得了 家人的支持投身"大码经济"

"我们的客户年龄定位在18岁至35岁之 间,110斤至220斤的女生都可以选到合适的衣 服。"轩轩告诉记者,店里的衣服以甜美风为主, 主打年轻化,这也是她根据到店顾客的情况调 整优化的

不仅轩轩的门店,这两天,记者在芦淞服饰 群、中心广场等商圈走访发现,越来越多专为微 胖女孩服务的大码女装店亮相,而且各有特色。

位于王府·星Mall的剪菡微胖大码美学概美元。

念店,则强调全品类的风格搭配,通常单套服装 加配饰的总价在300元左右。该店每一名服装 顾问的穿着风格各有不同,也代表着他们擅长 的风格领域,满足不同年龄层次顾客的着装和 搭配需求。

记者了解到,相较于在电商平台选购服饰,

"大码女孩"更倾向于在实体店试装消费,这也

不仅如此,该店可为每一名新客提供色彩 诊断、搭配设计等服务。该店主理人谭雅维告 诉记者,这是她发现一些微胖女孩在逛街试衣 服、穿衣搭配上会有些腼腆,希望通过这种方式 让她们发现自己的美,也是拉近客户关系的一

近几年,在服饰行业面临高库存、价格"内 卷"等压力下,大码女装市场异军突起、快速成 长。根据 Market Watch 市场研究平台报告显示, 2022年全球大码和大码服装市场规模为 1740.4879亿美元,预计到2028年可超过2200亿

实体门店更好满足顾客试穿需求

几乎是同步发展的。记者采访中了解到,本地 不少大码女装店的负责人也是从直播带货开始 进入这个行业。不过,不管是消费者还是从业 并非加入就能乘势而飞。 者都意识到,网购大妈女装的质量、穿看台身度

"以前在网上买过几次大码女装,但不是尺 码不合身,就是显得腰粗腿壮,只能退掉或者压 箱底。"在株洲工作的何女士告诉记者,每次满 怀期待下单,又只能沮丧退货,一直希望本地能 在网上发出"征集令",陆续吸引了不少顾客上 多一些专为胖女孩服务的门店。

"我就是做大码女装直播带货时发现,客户 码身材更多元,胖大腿、胖肚子、胖肩膀的人穿 很有信心。

大码女装行业的火爆,与直播带货的兴起 衣需求各不相同,实体门店能更有效解决这一

不过,看上去需求旺盛的大码女装赛道,也

由于长期的市场空白,许多"大码女孩"们 难以保证,线上退货率较高,线下实体店铺相对 惯于接触朴素的T恤、直筒裤等穿搭,在穿搭方 面缺少尝试,如何更精准匹配、开发客户,是每 一名从业者都要面临的难题。

谭雅维的破局点是"素人改造挑战",她和 朋友一起拍摄了胖女孩穿搭改造的短视频,并 门"挑战",逐步积累了稳定的客群。

去年底,在第一家店开业不到半年后,谭雅 增速高,但网购的退货率也高。"谭雅维告诉记 维也在长沙开了一家大码女装店。"目前的发展 者,这并不一定是衣服质量问题。在她看来,大 势头,早已超出了我的预期。"谭雅维对这一行

边"玩"边理发 吸引儿童客

性价比时代,美发行业也迎来大洗牌,不少消费者 告别理发店,选择了街头"10元快剪"。

不过记者走访发现,专业的儿童理发店需求持续火 热,拥有更为稳固的客群。



精细养娃催热专属理发店

汽车造型的座椅、iPad内滚动播放的动画片、环绕播 放的儿歌和随处可见的玩具,前天下午,记者走进"酷贝 拉"儿童理发店,眼前的景象让人觉得走进了游乐场。

此时,店里除了1名理发师在忙碌,还有至少5名孩

"孩子自己喜欢,我也喜欢看他剪个好看的造型。" 市民王女士正带着5岁的儿子坐在一边等待,她告诉记 者,孩子以前对理发很抗拒,直到她带着孩子走进这里, 给孩子剃了个星星造型的头发,自此解决了这一让人头 疼的问题。

"很多小朋友都会有坐不住、惧怕剪刀剃刀的心理, 对理发有抵触。"该店工作人员汤先生告诉记者,儿童专 属理发店就是为了解决这类问题,店内的装修设计更符 合小朋友的喜好,让他们更放松、更愿意配合理发师。

这种消费需求,也是因为家长们普遍希望给孩子更 多关怀呵护。汤先生介绍,目前该店已经积累了数千名 会员,消费群体比较稳固,平时每天大概会有10多名小 朋友理发,最近叠加暑期,生意更火热。

相比价格更注重服务

记者了解到,相比时下流行的快剪或大众理发店, 儿童理发店的定价中等,洗剪吹收费一般在30元至50 元不等,还有的门店根据儿童的年龄进行划分。童发故 事儿童造型店的工作人员告诉记者,比如6岁以下的小 朋友,往往需要更耐心的沟通引导,理发时还要注意孩 子细嫩的皮肤,耗时相对较长,所以收费在50元以上,8

"相比价格,这种专业服务让我更放心一些。"市民 何女士告诉记者,孩子以前剪头发时被刮伤过,所以她 更愿意到这种专门服务儿童的理发店,理发师相对更有

"看好这一行,现在缺的其实是符合要求的理发 师。"另一家儿童理发店的店长告诉记者,儿童理发在服 务流程、器具消毒、儿童时尚审美等方面,其实都有更高 要求,此外还要强调理发师的耐心、善沟通等等,目前普 遍都是自己摸索的。随着家长对孩子们的关注只增不 减,儿童理发这个市场也受到更多认可,提升专业化服 务肯定是发展趋势。



我市上半年新增经营主体 3.66 万户

全市经营主体总量49.51万户

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明) "开办 企业"是市场主体生存发展的第一步,也是评价营商 环境的重要因素。近日,记者从市政府第三次全体 (扩大)会议上了解到,上半年株洲新增经营主体3.66 万户,其中企业12918户。

聚焦激发市场主体活力,实施主体强身行动,是 我市今年推进高质量发展的"八大行动"之一。全市 各相关部门强力推进"主体培优、科技引领、强基稳 链、惠企安商"四大工程,有力推动经营主体实现质的 有效提升和量的合理增长。

近日,石峰区东门小聚餐馆老板苏远玥从株洲市 民中心"高效办成一件事"专区领回《公众聚集场所投 入使用、营业前消防安全检查意见书》等证照,餐馆当 天开张营业。这是湖南高效办成经营性项目验收开 业"一件事"的首个办结项目,相较以往节省了10多

除了开办餐饮店、经营性项目验收开业,企业变更 登记、开办运输企业等一批"高效办成一件事"服务事项 也加快落地。今年以来,我市持续深化"六即"服务改 革,巩固拓展不刁难企业负面清单、企业办事不求人等 创新举措,经营主体制度性交易成本持续降低。

与此同时,全市各级各相关部门从多方服务、多

渠道培育、多资金支持等方面,全方位服务经营主 体。比如,运用税收大数据为企业"精准画像",靶向 匹配税费优惠政策,精准助力企业减税降负。开展个 体工商户精准帮扶,支持引导个体经济高质量发展, 新增"个转企"1021户。对符合条件的创业者和小微 企业提供政府贴息创业担保贷款和一次性创业补贴, 上半年新增发放创业贷款182笔。积极推进网上中 介服务超市建设,与9省23市建立政务服务"朋友 圈",最大限度为企业节约成本。

此外,我市还通过壮大专利供给、完善配套政策、 搭建服务平台、撬动金融资源等系列措施,促使专利 技术转化成新产品、孵化为新公司,不断做大做强。 比如,助力中晟全肽公司与九典制药公司达成5.6亿 元专利转让协议;助推全康电子公司通过质押4项发 明专利和48项实用新型专利获得500万元质押融资

一系列精准的政策措施加速了经营主体的培育 和发展,构建了良好的发展生态。截至6月底,全市 实有经营主体49.51万户,其中企业13.85万户;净增 经营主体 12360户,其中净增企业 4852户;新增"四 上"企业138户、省级"专精特新"中小企业116家,均

2米长大蛇溜进居民家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋) 近日,

居民介绍,当时在厨房忙活,转头拿个东西,突然发现一

茶陵县云阳街道一居民家有大蛇出没。接到报警后,紫阳街道

条大约2米多长的大蛇趴在身后的窗户上,吓了一大跳。

消防人员成功抓捕

消防救援站迅速赶赴现场处置。

美达影城(8月9日)

云边有个小卖部 9:55

从21世纪安全撤离 11:35

订票热线:28106878

老汉在家被蛇咬伤 未及时送医险丧命

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通 讯员/刘根林 吴敏) "再耽误半小时,后果 不堪设想,多亏了医生们抢救。"近日,罗先 生专程来到市中心医院急诊科送锦旗,感 谢医生让其"蛇口脱险"。

7月底,罗先生所住的山村遭遇洪涝灾 害。随后,一条小蛇进入罗先生家里。罗 先生不幸被它咬伤右脚。

被蛇咬伤后,罗先生发现不怎么疼,也 不肿,认为没什么事,仅找了根布条绑扎了 伤口。但不久,罗先生出现视物模糊、呕吐 等情况。家人发现不对劲,立即驱车将罗 先生送到市中心医院急诊科就诊。

对蛇咬伤有丰富救治经验的蒋华晓医 生经过询问,并结合症状,确认伤者是被神 经性毒蛇银环蛇咬伤。在告知家属病情危 重的同时,给罗先生使用了4支"抗银环蛇 毒血清"。然而,罗先生被送进急诊抢救室 不久,出现嗜睡、睁眼吞咽困难、呼吸衰竭 等神经系统受累表现,随时可能死亡。

蒋华晓见状,为罗先生实施气管插管, 利用呼吸机辅助呼吸。

在重症监护室经过2天治疗,罗先生脱离 生命危险。 劫后重生,罗先生和家属十分感激。

市中心医院急诊科医生介绍,罗先生 是急诊科近4年来救治的第3例银环蛇咬 伤患者。如不慎被蛇咬伤,应立即远离险 境,向旁人求救。切不可尝试捕捉或追打 蛇,以免被蛇再次咬伤。尽量记住蛇得形 态和花纹特征,有条件者拍摄留存致伤蛇 的照片,以便医生判断蛇的类型和是否有 毒。保持冷静,切忌慌张奔跑,不然会加速 血液循环。可用清水、冷开水等反复冲洗

逆行人生 10:30 11:20 12:45 13:35 15:00

解密 10:45 13:40 14:40 16:30 17:30 19:20

抓娃娃 10:15 11:50 12:45 13:30 14:20 15:15

16:00 17:45 18:30 19:15 20:15 21:00 21:45 22:45 五楼(株洲书城对面)

15:50 17:15 18:10 19:30 20:25 21:45 22:40

伤口。尽快就医,以免延误救治。

默杀 10:10 12:25 16:50

喜羊羊与灰太狼之守护 10:00

20:20 22:10



人学前,新生做好这件事

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗春娇) 暑 期过半,新学期即将到来,孩子们将重返校园。 株洲疾控部门提醒各位家长,新生入学须进行 结核病筛查。

近年来,国家卫生健康委和教育部先后联 合下发了《学校结核病防控工作规范》《中国学 校结核病防控指南(2020年版)》《中小学生健康 体检管理办法(2021年版)》等,对新生入学体检 须做结核病筛查做了明确规定:学校应按规定 进行结核病检查,包括新生入学和教职工常规 体检,由有资质的体检机构进行,并将结果纳入

目前推荐用于结核感染监测的技术主要有 皮肤试验和 γ -干扰素释放试验两大类。而皮肤 试验所需费用较少、操作简单易行,是当前临床 上广泛使用的结核感染筛查免疫学方法

皮肤试验后48至72小时(结核菌素皮肤试 验为72小时,重组结核杆菌融合蛋白皮肤试验为 48小时),受试者本人必须到指定地点查看皮试 结果。皮肤试验提示感染结核分枝杆菌或有肺 结核可疑症状者或胸部X光片(或DR)检查异常 者,需到结核病定点医

院接受进一步检查。

8月7日,在市中心 医院感染内科,接诊医 生建议记者的小孩直接 进行X光片检查。检查

相关证明。



无异常后,医生开具了 扫码可获取结核病皮肤 试验的医疗机构信息

362名能工巧匠 在株赛技能

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通 讯员/何杏) 通过大模型驱动机械臂、搭建工 业机器人虚拟系统……8月8日,在湖南省第八 届职工职业技能大赛暨"智赋万企"数字化应 用技术技能大赛决赛现场,来自各市州、省直 工会的15支代表队、362名选手同场比拼职业

本届大赛设置焊工、数控机床装调维修工 网络与信息安全管理员、人工智能训练师、汽车 维修工(智能网联新能源汽车)、网约配送员、工 业机器人系统操作员、无人机装调检修工、计算 机程序设计员、物联网安装调试员等10个工种, 旨在进一步提高全省职工职业技能素质,带动 基层广泛开展岗位大练兵、技能大比武活动,加 快建设一支知识型、技能型、创新型湖湘产业工

本届大赛设个人奖、团体奖、组织奖等奖 项。对各工种决赛的优胜选手,按照有关规定 晋升职业技能等级。对获得各工种前三名的选 手,按程序申报"湖南省技术能手";对获得各工 种第一名的选手,按程序申报"湖南省五一劳动 奖章"(已获得相应荣誉的不重复授予)。与此 同时,各工种前八名的选手还可获得一定的奖 励金额。

开奖 · (开奖日期:2024年8月8日)

双色球 2024091期 13 15 16 19 20 24 10 3D 2024211期 **0 5 4**

排列3 2024211期 6 4 9 排列 5 2024211期 6 4 9 7 5

